

Местоимение как часть
речи.

Задачи.

- 1. Находить местоимения в тексте.
- 2. Определять роль местоимения как средства связи предложений в тексте.
- 3. правильно употреблять местоимения в устной и письменной речи.

- Местоимение – часть речи, которая указывает на предметы, признаки и количества, но не называет их.
- Местоимения заменяют имена существительные, прилагательные и числительные.

Выпишите местоимения из текста.

- У нас в доме стало твориться что-то непонятное.
- Началось всё с того, что из кухни вдруг исчезла тряпка. Обыскали все комнаты, но так и не нашли.
- Через несколько дней обнаружилась вторая пропажа. Проснулся я утром, хотел надеть носки, а их нет.
- Потом у мамы чулок исчез. Один на полу возле постели лежит, а второго нет. Чудеса какие-то!
- Какой же такой шутник у нас завёлся?
- Этого шутника в конце концов я поймал. Вернее, он сам на месте преступления попался.
- Как-то под утро, на рассвете, просыпаюсь и чувствую, что с меня простыня сползает. Хотел натянуть, а она ещё дальше сползает. Что такое? Привстал, гляжу – у постели Барсик. Ухватил зубами простыню за самый конец и тянет её. Я не стал мешать. Наблюдаю, что дальше будет. А Барсик поволок простыню в свой домик. Влез в него и простыню начал туда же затаскивать.
- После этого случая мы открыли крышку в домике Барсика и все пропавшие вещи нашли.

Разряды местоимений.

Местоимение – средство связи предложений в тексте.

- Найдите местоимения и слова, которые они заменяют.

Прочитайте текст. Можно ли определить, о ком идёт речь?

- Они рождаются слепыми, глухими, беззубыми. Проходят две недели, и у них прорезываются острые зубы. На одиннадцатый день они уже умеют сворачиваться.
- Когда они рождаются, отец удаляется и больше не возвращается. Заботиться о них мать.
- Они ещё слепые и глухие, а уже дерутся. Они не кусаются, не царапаются, а боксируют. Это для них гимнастика.
- Как только у них открываются глазки, они выбираются на волю, но ещё боятся и жмутся друг к другу. Если кто отстанет, заблудится, мать стремится помочь, найдёт отставшего и подгоняет носом.

Нельзя начинать текст с
местоимений 3-го лица (он, она,
оно, они)!

Местоимение обычно заменяет
ближайшее к нему
существительное!

Найдите ошибки и исправьте их.

